



12 апреля
№ 64
1922 г.

Ленские дни.

В истории рабочего движения и социал-демократии, в период подъема после 1911 года, знаменитый "ленский расстрел" сыграл крупную историческую роль.

В далекой лесной (таежной) пустыне, за 7000 верст от Петербурга, за 2000 верст от железной дороги и более чем в 500 верстах от большой водной дороги (реки Лены) раскинулся на сотни верст Ленский золотопромышленный район. Капитал здесь царил безраздельно. "Экономика" и "политика" были объединены здесь в самой откровенной, самой наглой форме: все органы политической власти — полиция, суд, военное начальство, школа — находились в руках или на откуп у капиталистических золотопромышленных фирм. И между этими фирмами царил самодержавно над всем районом "Ленское золотопромышленное товарищество".

Самодержавие Ленского товарищества находилось в прямой связи не только с петербургским самодержавием, но и с международным империализмом. Значительная часть акций ленского золотопромышленного товарищества принадлежала англичанам, французам и американцам, а в Петербурге во главе акционеров стоял бывший министр промышленности и торговли В. И. Тимирязев. Акционерами Ленского товарищества состояли и крупнейшие бюрократы, и представители профессорской интеллигенции, и представители либерализма.

На приисках Ленского товарищества полностью царил нравы крепостного права, — вплоть до права вышших чинов располагать по своему произволу женами и дочерьми рабочих. А перед забастовкой Ленское товарищество систематически ухудшило положение рабочих: уменьшено заработок, увеличено штрафы, поднимало цены на съестные припасы (кроме хозяйских лапок, их негде купить), обшчитывало, расплачивалось талонами вместо денег, ухудшало рабочие жилища и оборудование шахты.

20 февраля 1912 г. рабочие предъявили следующие требования:

- 1) восьмичасовой рабочий день вместо 10 часов;
2) увеличение платы на 30 проц;
3) отмена штрафов;
4) отмена раскладки, вместо денег, талонами на лавку;
5) признание рабочей комиссии, следящей за правильностью замера забоев и выработки пород;
6) увольнение рабочих с согласия рабочей комиссии;
7) неприкосновенность делегатов рабочих;
8) вежливое обращение;
9) улучшение медицинской помощи;
10) оплата сверхурочных работ по соглашению и оплата времени хождения в отдельные пункты, как за работу.

11) выдача расчетных книжек на руки;
12) регулярная уплата денег за дни болезни и увечья по вине предприятия;
13) увольнение 27 лиц из администрации.

Затем еще было требование о размещении женатых рабочих отдельно от холостых.
Войска в районе приисков было недостаточно, и первое время администрация приисков держала себя уклончиво, соглашаясь даже на удовлетворение более мелких требований. А между тем войско уже было вызвано. Из Иркутска был послан жандармский ротмистр Трещенко и прокурор.

Были арестованы выборные от рабочих, избранные по предложению исправника и окружного инженера.
4-го апреля рабочие отправились на Надеждинский прииск для переговоров с прокурором по поводу этих арестов.

Они шли узкой лесной дорогой, свернуть некуда — всюду глубокий снег.
Навстречу рабочим вышел инженер Тульчинский и стражник Во время разговора с ними, без всякого повода и предупреждения, началась, по приказанию Трещенко, стрельба по рабочим. При первом же выстреле безоружные рабочие бросились на землю; солдаты продолжали расстреливать лежащих.

По первым сведениям, убито было 150 чел., ранено около 250. На самом деле жертв оказалось больше. Помощи раненым почти не оказывалось, и они умирали десятками. На следу-

ющий день рабочие с женами и детьми окружили кучу убитых, сваленную у ледников, и искали своих родных и близких. Страшное возмущение овладело рабочими, когда они убедились, что, вместо оказания медицинской помощи, раненых сваливали в сани, как бревна, и развозили по трем больницам, находящимся на расстоянии 23 верст. В больницах же в-пору бросали на пол, где раненые и на следующий день лежали без всякого присмотра. Умерло от ран, благодаря этому, более ста человек. 8 апреля похоронено 250 человек, а 9 еще свыше ста человек.

Убитых и умерших от ран хоронила полиция. Рабочих близко к похоронам не подпускали.

Расстрелы рабочих во имя барышей капитала и раньше в России не были предосты. Во время умирания московского восстания было проявлено умирительными еще больше свирелости, чем 4 апреля на ленских приисках. Для истории же рабочего движения новость явился не расстрел, а то, как встретили этот расстрел рабочие массы по всей России.

Встретили они его не молчанием, а горячим деятельным протестом.

В заседании государственной думы 11 апреля обсуждался вопрос о ленских событиях. И тут министр внутренних дел Макаров дал под аплодисменты правых депутатов свой знаменитый ответ:

— Так было и так будет впрямь.

Телеграф разнес ответ Макарова по всей России. Никакая революционная агитация не произвела бы такого сильного впечатления, какое произвели эти слова министра. Не только со всех заводов Петербурга, но и со всех концов России полетели по телеграфу известия о резолюциях и забастовках протеста: из Киева, Харькова, Николаева, Кадьявки, Томской губернии, Саратов, Одессы, Херсона, Екатеринослава, Риги, Гельсингфорса, Вильны, Юзовки, Киренска, Нахичевани, Архангельска, Нижнего-Новгорода, Хабаровска, Соновои, Варшавы, Белостока, Юрьева, Вологды, Бобруйска, Баку, Самары, Ростова на-Дону, Луганска, Сормоза и других городов.

В Москве забастовки протеста приняли форму перекатывающейся волны: сегодня бастуют одни, завтра — другие, забастовки захватывали здесь самые крупные предприятия, преимущественно металлургические: Гужона, Бромлей, Густав Лист и другие, а также Мытищенский вагоностроительный завод. Забастовки проходили дружно и превращались в митинги и демонстрации. Почти везде отчислился ежедневный заработок в пользу семейств ленцев.

В Петербурге, кажется, не было предприятия рабочие которого не выразили бы протеста в той или иной форме. Забастовка слышась и рядом стихийно превращалась в уличную демонстрацию с пением "Вы жертвою дали" и с красным знаменем. Иногда демонстрация предшествовал митинг («массовка»).

Следует отметить, что не только среди рабочих, но отчасти и среди студенчества ленский расстрел встретил тогда отклик. А в Петербурге студенты и курсистки приняли очень заметное участие в демонстрации 15 апреля на Невском проспекте.

14 апреля по высшим учебным заведениям и по заводам были распространены воззвания с призывом к демонстрации. С утра на следующий день на Невском появились отряды казаков, жандармов и городовых, но еще раньше их собралось много "гуляющих": рабочих, студентов и курсисток. Вскоре началась обычная во времена самодержавия картина демонстраций на Невском: то здесь, то там "гуляющие" соединялись в группы, раздавалось пение, появлялись красный флаг. К группе бросалась полиция, разгоняла, арестовывала. Это продолжалось в течение 2 или 3 часов.

Были демонстрации и в других местах: на Садовой, на Знаменской площади, на Надеждинской улице, на Петербургской стороне.

Ответ на ленский расстрел, по своему духу протеста и по единодушию рабочих, явился повторением того ответа, который был дан рабочими после расстрела 9 января в Петербурге. Стало ясно, что воскресает революция, задушенная 5 лет назад,

воскресает с новыми силами, расширяется и углубляется.

А через пять лет была свергнута власть буржуазии.

Рабочие и крестьяне взяли власть в свои руки.

Борьба с голодом.

Список пожертвований.

Поступило от т. Мишина — 122.475, т. Шабанова — 102.000, т. Старикова — 100.000 р. и т. Вахтушева — георгиевский крест, 1 медаль, 1 расцвет и 2 кольца серебряные, 1 серьга золотая. Всего поступило 65.200.000 рублей, 5 серебряных и 1 золотая вещей.

Золото и серебро, сланиое ранее, переведено на советские деньги, согласно оценки Губфинотдела.

Пожертвования, во мере поступления, сдаются в Губфинотдел на текущий счет Помгола.

Прием денежных пожертвований производится ежедневно, кроме праздников, с 10 час. утра до 1 час. дня, в помещенная редакции (Пушкинская, 62).

ТЭРЬ, 6. Красноармейцы и комсомол в Мокской деревни, дворян отчаянно голодающих, поставили пред собой задачу: спасти детей и взрослых соротившимися видами духовенства, что контр-революционеры выстукающим будят для безжалостной отп.

Красноармейцы Ленского полка выехали славяну расколку, М. казачьей войскою возмущен новозданным верхов духовенства, которое на словах соглашалося на изъятие, а на деле удерживало зерносы и выстукающая против Советов. Завоевав чье-то золото и серебро, должно быть выдать на время и образовать в хлеб голодающих.

ХЕРСОН, 4. Крестные люди Велозерия Херсонского уездата отто выехали раскладку, арестующую илание нежно стей. Сход поставили вывозить митингов из Влассовского, митингов для организации города на 2000 голодающих детей.

КАЛУГА, 6. По 4 апреля выехали первых невесты: 14 и серебрян и 16 ф. выехали. В Калужском уезде министерство обнаружено соротившимися, 10 человек, в том числе ир-реверия митингов и несколько митингов. Склады серебра и золота общим числом 168 фунт.

ПЕТРОВЗВОДСК, 6. Арестующие были а жа изъять вилы в пользу голодающих и серебряных чаш, 3 серебряных лампы, 3 золотых часы и серебряный прест с драгоценными камнями и прочее.

КАЛУГА, 6. В Тетюхинском монастыре Калужской губернии священник украл самую большую серебряный крест весом в 9 фунтов. После летних преследования священник сваялся, что он "сгорел" и выехал из церковного сундука укрывший ии крест.

ПРИТЮК. Евгений Анатольевич изложил собрала гор. д. Иркутска ряд церковных деятелей. Факт кражи установлен следствием.

17-го сего апреля мы празднуем десятилетнюю годовщину ленских расстрелов. Этот день мы празднуем в свободной Рабоче-Крестьянской Республике, единственной стране, где буржуазия выполняет волю рабочего класса.

схой губернии; отправлена мука сразу за 3 месяца вперед, по расчету 30 фунтов на человека.

На Дальнем Востоке

8 стане меркуловщины.

Закончившаяся голодовка политических заключенных в меркуловских тюрьмах взбудоражила общественное мнение Владивостока.

Оппозиция меркуловского нарсоба внесла запрос, в котором приводится масса материала, свидетельствующего о произволе и терроре над политическими арестованными.

Меркуловская торговая промышленная палата во Владивостоке вынесла протест по поводу назначенных чинов на 28 марта в городе Александровске (Сахалин) торгов на 167 главных рыболовных участках. В протесте говорится: "Японское командование по-прежнему продолжает политику вмешательства во внутренние дела русского народа, взяв на себя распоряжение рыбными промыслами в Сахалинской области, введя свой режим, ограничивающий деятельность и права русских граждан". Комитет палаты указывает, что такие действия японского командования на Сахалине находятся в полном противоречии с торжественным заявлением японской делегации в Вашингтоне.

За красным рубежом

Ирские заявляю.

ЛОНДОН, 5. Польский министр индее Скирмунт заявил что польское правительство не намерено участвовать в каком-либо новом нападении на Советроссию. Он категорически отверг слухи о покровительстве Польши новому выступлению Петлюры в Врангеля.

Скирмунт заявил так же, что Польша не будет ставить никаких препятствий к признанию России де-Юре и согласна служить коридором для торговли между Россией и Германией.

К разоружению врангелевцев

НИКОЛАЕВ, 4. Совет министров Болгарии предложил военным частям Врангеля внести суммы, необходимые на их содержание, и приступить к немедленному и окончательному разоружению врангелевских войск. Разоруженные военные части должны временно стать на работы. Болгарское правительство предпримет шаги, что бы добиться от Советправительства амнистии врангелевцам и облегчить им переезд на родину. В постановлении совета министров указывается, что врангелевские части не могут пользоваться правами войсковых частей и что русские в Болгарии не имеют права носить оружие.

Вот кто заставляет разоружать.

ВЕНА, 5. В городах и уездах Болгарии организуются компартийные массовые собрания, предъявляющие требования к правительству о разоружении армии Врангеля, о выселке русских помещиков и контр революционеров и о возобновлении сношений с Советроссией.

Слуга Франции.

Югославское командование запросило все данные о сроке, необходимом для проведения всеобщей мобилизации.

Чтобы расположить общественное мнение в пользу мобилизации, югославская правительственная печать сообщает о мнимых русских приготовлениях к военному наступлению.

1-ый рейс Триест - Одесса.

РИМ, 5. Из Триеста отправился в Одессу пароход с товарами и пассажирами. Это первый рейс, организуемый Италией для подготовки торговых сношений в России.

Всемирный кредитор.

ЛИФФИЛЬД, 6. По сообщению "Дейли Телеграф" нота английского правительства с требованием уплаты причитающихся ему сумм была отправлена Франции, Италии, Португалии, Румынии, Сербии и Греции. Должникам дан шести-месячный срок.

Борьба рабочих при капитализме.

ЛОНДОН, 5. Председатель союза американских углекопов Ельсон, обращаясь к Вашингтонскому конгрессу с предложением национализировать рудники, указывал на эту меру, как на единственное средство для восстановления спокойствия и укрепления промышленности.

ВИТЕПСК. Советская черт-тебя перекладывала вся свои силы на борьбу с голодом и с голодом в руках.

ПЕТРОГРАД, 7.

Сбывная фабрика "Скорострой" сдала помощи 26 серебряных блюн и другие вещи.

Первый комбинированный завод, бывший Осипова, сдал 9 фунтов серебра. Завод (пропуск) — 70 фунтов серебра.

Вамежь вь всех концах.

МОСКВА, 9. Наркомздравом Семашко получены от итальянского коммуниста Бомбажи в дар для голодающих хирургические инструменты и ящик с медикаментами.

Изобретатель Бекаури получил от СТО РСФСР за целый ряд изобретений 1.000 руб. золотом, которые целиком пожертвованы в пользу голодающих Грузии.

Со сборов от концертов в Лондоне Шалаян отчислил в пользу голодающих около 14.000.000 руб.

Изузляются об изъятии.

ХАРЬКОВ, 5. Состоявшаяся в Запорожье конференция фабзавкомов союза металлургов считает необходимым не медлить с изъятием драгоценностей из молитвенных домов и церквей всех вероисповеданий. Конференция обязалась оказать Советским органам активную поддержку в деле изъятия.

Серебро ил хлеб.

По довоенной оценке каждый фунт серебра стоил 25 рублей.

Считая, что на каждый серебряный рубль можно закупить 1 пуд хлеба и что на прокормление каждого голодного в течение 5 оставшихся до нового

урожая месяцев хлеба требуется максимум 5 пудов (по пуду в месяц), мы приходим к выводу: каждый фунт серебра спасает сейчас обреченную на смерть семью в 5 человек Спасите голодных!

РАДИО-ТЕЛЕГРАММЫ

По Республике Советов.

Аресты влтеп.

МОСКВА, 9. Наркомздравом выработан арендный договор о сдаче в аренду советских аптек. В аренду могут быть сдаваемы не все больницы и аптеки, но только те из них, которые Здравоотдел не может вести на началах хозрасчета. При сдаче аптек преимущество будет отдаваться организациям учреждений и трудовым артелям.

Привет из-далена.

МОСКВА, 9. Женотделом при ЦК РКП получено приветствие от имени мусульманок Бухары. В приветствии они сообщают, что в нынешнем году, впервые в истории, мусульманки Бухары праздновали международный женский день 8-го марта.

Перед посевом.

Тяга в засеку.

ЦАРИЦЫН, 6. Началась пашня. Тяга к засеку необычайная. Наблюдается много случаев, когда у семейств, умерших от голода, семена оставались нетронутыми. Население умоляет ускорить доставку семян.

Ручная сажалка.

Царицынским губземуправлением сконструирована и распространяется

на местах простейшая ручная сажалка для промышленных культур, которая дает 63 проц. экономии. Сажалку можно изготовлять в любой мастерской.

По Сибири.

План добычи соли в 1922 году.

По данным Сибуправления соляной промышленности в 1922 году предположенная добыча соли выражается: в Павлодарском районе — 2 500 000 пудов, в Славгородском — 1 500 000 пудов, Енисейском — 750 000 пудов, Каинском — 100 000 пудов, Иркутском — 600 000 пудов, Вилюйском — 600 000 пудов.

Голодному брату.

ИРКУТСК, 3. Спасской общиной верующих в Иркутске сдано серебра в пользу голодающих 7 пудов 25 фунтов.

В Сибревкоме.

Сибревком признал необходимым реорганизовать комитет северного морского пути и образовать при нем специальный президиум в составе предревкомка Шольца и члена зампредсибгосплана Дербера.

Помощь рабочей руины.

ОМСК, 4. Омскими водниками взято на содержание 140 крестьян Самар-

100.000 манифестантов

РИМ, 5. Из Милана сообщают, что похороны убитого фашистами рабочего железнодорожника превратились в грандиозную манифестацию, в которой приняли участие 100.000 человек. Были представлены все рабочие партии и профсоюзы.

На берлинской конференции.

БЕРЛИН, 6. После принятия общей декларации 3-х интернационалов представитель 3-го интернационала сделал следующее заявление: «Делегация исполнительного комитета коммунистического интернационала после тяжелых сомнений решила согласиться на предложенную представителями Венского интернационала декларацию. Сомнения в ней были вызваны прежде всего тем, что 2-й интернационал категорически отказывался выставить в числе лозунгов демонстраций лозунг об отмене Версальского договора. Таким образом великое международное рабочее объединение остается позади более дальновидных западно-европейских либералов. Это не позволяет верить, что 2-й интернационал действительно хочет бороться против опасности, заключенной в Генуе, и действительно будет бороться всеми средствами против наступления капитализма.

Тем не менее делегация Исполнительного комитета коминтерна решила голосовать за общие резолюции, хотя попытка созвать международную рабочую конференцию еще до окончания Генуэзской конференции потерпела неудачу, вследствие сопротивления 2-го интернационала. Несмотря на все эти тяжелые сомнения, делегация исполнительного комитета коминтерна одобрила предложенную резолюцию, дабы не препятствовать, а наоборот — содействовать всякому хотя бы малейшему шагу вперед на пути достижения единого пролетарского фронта. Она поэтому отказалась на этой конференции от требования о расследовании убийства Люксембург и Либкнехта, а также о расследовании всяких других преступлений, которыми сопровождалась гражданская война в Германии. По этой же причине она отказалась от своего первоначально го намерения осветить на этой предварительной конференции роль, которую сыграли социал-демократические партии в преследованиях коммунистов в Латвии, Польше, Юго-Славии и Венгрии. Но она оставляет за собой право потребовать от комиссии 9-ти назначения следственной комиссии для расследования этих и других подобных случаев. По той же причине она будет требовать от германской социал демократии соответствующих действий, для освобождения из тюрьм пролетарских бойцов в Германии. Она также отказывается требовать расследования позиции, занятой английской рабочей партией по отношению к Ирландии и Английским колониям... (Барнаульской радиостанцией конец не принят).

К Генуэзской конференции.

Переговоры Италии и Франции.

ВАРШАВА, 7. По сообщению газеты «Тан», итальянское правительство запросило французское, согласно ли оно на создание специальной комиссии, устанавливающей распределение работ Генуэзской конференции. Франция согласилась и со своей стороны предложила, чтобы все европейские государства были равномерно представлены в отдельных комиссиях. Кроме того, Италия внесла предложение о создании комиссии по политическим делам. Французское правительство это предложение отвергло, считая такую комиссию излишней.

Единомышленники

БОРДО, 6. Французская печать подчеркивает полное единогласие, существующее между французским и бельгийским кабинетами по главным вопросам Генуэзской конференции.

Призачники Пуанкаре.

БОРДО, 4. Вчера члены французской делегации на начинающейся конференции—Барту, Кольера, Сейду и Пекар, были приглашены в министерство иностранных дел, где Пуанкаре, после словесных инструкций, передал им меморандум, который должен служить делегатам руководством.

Будут торгизить.

ЛОНДОН, 6. Как сообщает парижский корреспондент «Дейли Телеграф», французский совет министров на последнем своем заседании постановил, что французские делегаты не должны соглашаться на какое-либо новое предложение, которое будет сделано в Генуе без предварительных переговоров с Парижем по этому вопросу.

Р. В. Ц. № 89.

Боятся коммунистической заразы.

Из Рима сообщают, что первое заседание Генуэзской конференции состоится в воскресенье. На этом заседании будет обсуждаться вопрос о полномочиях отдельных делегатов. Между прочим, будет расследоваться вопрос об именах отдельных членов Российской делегации, известных лишь по партийным псевдонимам, которые не могут быть допущены в юридических документах. Итальянское правительство отказалось разрешить проезд в Генуе во время конференции представителям различных русских организаций, существующих за границей. Итальянское правительство заявило, что ни один русский, кроме официальной Советской делегации, не будет допущен в Генуе.

Фокусы Францма.

ЛОНДОН, 5. Попытка Франции поставить Генуэзскую конференцию под покровительство Лиги Наций потерпела неудачу вследствие твердой позиции, занятой Англией и Италией. Участие Лиги Наций ограничится лишь присутствием представителей ее финансово-экономической комиссии.

Ни шют—ни порют!

ЛОНДОН, 5. Французский совет министров решил, что постановления, принятые Генуэзской конференцией, будут иметь для Франции характер пожеланий, которые французское правительство имеет право принять или отвергнуть.

300.000.000 долларов за царские пушни.

ГАННОВЕР, 6. Наблюдатель Соединенных Штатов на Генуэзской конференции воспользуется своим правом главным образом для поддержки требования уплаты 300.000.000 долларов, которые, по расчету Америки, должна ей Россия.

Правильный взгляд.

ГАННОВЕР, 7. Из осведомленных источников передают, что Германская делегация отвергает английский план международного синдиката и будет настаивать на единственно возможном совместном сотрудничестве с Советской Россией. Сама Германия займется восстановлением транспорта России германская делегация предложит принять на себя устройство прямого железнодорожного сообщения между Германией и Россией и улучшение водных путей.

Лондон о довоенных долгах России.

ЛОНДОН, 4. «Дейли Телеграф» опубликовал сегодня часть доклада лондонской конференции экспертов, относящихся к созданию комиссии по управлению русскими государственными

ми долгами. Эта комиссия должна быть международной. Комиссия по управлению русскими долгами должна состоять из одинакового числа членов от группы народов—кредиторов России и от Советского правительства. Функции этой комиссии следующие: 1) контроль над смешанными третейскими судами, определение обязательных для них процессуальных форм и издание всех необходимых для этого инструкций; 2) выдача новых русских государственных облигаций лицам, имеющим на то право; 3) определение в случае необходимости тех из русских доходных статей, которые должны быть специально предназначены для погашения долгов; 4) контроль над сбором всех или части доходов, предназначенных для осуществления торговых обязательств.

Что касается предполагаемого выпуска новых русских облигаций, то конференция экспертов единогласно рекомендовала: 1) Чтобы все признанные подлежащими удовлетворению денежные претензии к Советскому правительству были покрыты выпусками новых облигаций на сумму, имеющую быть установленной смешанными третейскими судами. Условия выпуска облигаций устанавливаются комиссией по управлению долгами России. 2) Облигации будут приносить доход в размерах, определяемых комиссией по управлению долгами России. 3) Они не подлежат в России никакому обложению. 4) Облигации должны быть выпущены в валюте той страны, подданством которой они являются. 5) Обеспечение облигаций в первую очередь должны служить те доходные статьи России, которые будут выделены комиссией по управлению долгами России, а затем вообще все достояние Российского Государства. 6) Уплата процентов по новым облигациям будет отсрочена до 1 ноября 1927 года. До этого срока от Советского правительства не будет требоваться выкупка облигаций.

Лондон о военных долгах России

ЛОНДОН, 4. По сегодняшним сообщениям французских и английских газет, эксперты обсуждали также вопрос о русских военных долгах, независимо от довоенных долгов, и решили, что довоенные долги должны быть аннулированы, если Россия согласится отказаться от своего требования возмещения за убытки, причиненные выступлениями Колчака, Деникина и Врангеля. Подтверждая это сообщение и отвечая на возражения против аннулирования военных долгов, «Тан» отмечает, что, уж если эти долги предполагается аннулировать, то это должно быть сделано из дружбы к русскому народу, а не в виде уступки «шантажирующим большевикам».

МЕСТНАЯ ЖИЗНЬ.

В фондовой комиссии

На основании открытия дополнительного кредита на покрытие задолженности за январь, февраль и март месяца в выплате заработной платы служащим и рабочим Фондовая Комиссия предлагает составить требования в ведомости на эту задолженность, которые должны быть представлены в правление соответствующего Губпрофсоюза и визы Губфондовой Комиссии.

Срок представления ведомостей для визуирования в Фондовую Комиссию назначается 12-е апреля, а к 15 му апреля распределители кредитов обязаны произвести расплату по визуированным требованиям ведомостям со своими рабочими и служащими. За невыполнение настоящего постановления несут персональную ответственность распределители кредитов; учреждения лишаются открытых кредитов, которые переходят в фонд Фондовой Комиссии

Надсмотрщики по благоустройству города.

Под таким названием Коммунальный отдел организовал новый институт, от которого мы должны ждать улучшения благоустройства городов. Город Барнаул в частности разделен на 10 районов, каждый из которых поручен наблюдению надсмотрщика по благоустройству.

Совет по благоустройству города высказался в том смысле, чтобы функции надсмотрщика были ограничены наблюдением за городом лишь в отношении общего благоустройства и главным образом благоустройства в санитарном отношении.

Коммунальным отделом функции эти значительно расширены. Так как надсмотрщик является единственным районным представи

телем Коммунодела и посредником между ним и организмом, при посредстве квартальных старост, населением, по инструкции надсмотрщика предусмотрено, что он является организатором на местах квартальных старост и объединения их в районные собрания.

По всем обязанностям надсмотрщик прежде всего инструктор населения. Он должен разъяснять населению, как при наших тяжелых условиях можно с наименьшими затратами избавиться от того неблагоустройства, в котором мы живем, и как можно предупредить это неблагоустройство. Его просветительная деятельность далее должна сопровождаться конкретными указаниями, как в каждом случае население целого района, двора или отдельный обыватель должен устранить то или иное неблагоустройство.

Предложения и указания надсмотрщика обязательны к выполнению в течение установленного им срока. Если в этот срок обыватель не выполнит требования, надсмотрщик приступает к мерам воздействия другого порядка, а именно порядка принудительного; в присутствии квартального старосты или понятых он составляет протокол, который направляется в Коммунодел для наложения соответствующих взысканий через административные органы.

Для организации общих работ по улучшению благоустройства целого района и для инструктирования населения в вопросах этого благоустройства надсмотрщик созывает собрания старост своего района.

Все районы города объединены в лице старшего инструктора по благоустройству города, которому надсмотрщики обязаны периодически докладывать о своей работе и от которого получают инструкции.

Организация на днях приступила к своей работе и в первую очередь должна выполнить весьма ответствен

ную задачу по весенней очистке города. Надо пожелать, чтобы эта работа с честью была выполнена ею, а это будет находиться в полной зависимости от того, как население отнесется к выполнению своих обязанностей по благоустройству города и к этому новому институту, с одной стороны, и от умения самого института найти выход из тяжелого положения, созданного общей разрухой, путем предъявления к населению лишь выполнимых требований.

А. П.

ПАРТИЗНАЯ ЖИЗНЬ

В военрайкоме.

9 апреля в помещении гарклуба состоялось общегарнизонное собрание коммунистов. Был заслушан доклад о двухнедельные проверки помощи голодающим волжанам и отчет Губвоенпомгола.

Докладчик отметил ряд пробелов, имевших место в работе помгола до сих пор, и настойчиво призвал собрание к устранению их и увеличению количества отчислений, несмотря на скудость красноармейского пайка и незначительность жалования. Собрание отнеслось к этому очень внимательно и прошло с большим воодушевлением. По заслушанию обоих докладов, собрание приняло следующую резолюцию: «Собрание коммунистов войсковых частей и учреждений г. Барнаула, заслушав доклад о двухнедельные проверки и отчет комиссии, постановляет:

- 1) Провести во всех частях общие красноармейские собрания. Комиссиям помгола сделать на них отчет о своей работе и установить порядок и нормы продуктовых и денежных отчислений, сделав их постоянными и регулярными.
 - 2) Опубликовать в «Кр. Алтае» те части, которые не относятся с должным вниманием к вопросу помощи.
 - 3) Увеличить количество спектаклей и концертов в пользу голодающих.
 - 4) Губвоенпомголу усилить свою работу и срочно организовать в Барнауле детский дом на 100 человек.
 - 5) Помголам частей и учреждений вести строгий учет всего поступающего и давать об этом точные сведения Губкомиссии».
- По окончании собрания присутствовавшие сдали президиуму кольца, имевшиеся у них на руках, поручив остальное собрать на местах секретарям ячеек.
- На основании постановления общего собрания коммунистов гарнизона гор Барнаула, все члены и кандидаты РКП, входящие в военрайком, в 2-х дневный срок должны сдать все имеющиеся у них золотые и серебряные вещи для передачи их в пользу голодающих.

ХРОНИКА

Голос трудящихся.

Заслушав доклад тов. Мартыненко о голоде в Поволжье и об изъятии церковных пеней, рабочие маслобоинного завода находят постановление В Ц И К правильным. Огромные богатства монастырей и храмов всех религий служат только украшением и они должны превратиться в хлеб для голодающих поволжан. Рабочие предлагают совласти изъять все, что не имеет существенного значения для исполнения религиозных обрядов, для спасения миллионов людей от голодной смерти.

Красном Кресте

Для распространения влияния обществ «Красного Креста» на деревню в районах Бийском, Горно Алтайском, Усть Пристаней, Алейской, Губцовой посланы уполномоченные, последние устанавливают тесную связь с деревней, благодаря чему из деревни начинают поступать пожертвования.

Дети голодающим Поволжья.

7 апреля силами детей поселка ст. Шинувно был поставлен спектакль в пользу голод. Поволжья Собранию денег 1.176 000 р.

Ночные сторожа.

Ввиду увеличения за последние время случаев воровства, грабежей и даже убийств отдел управления Губвоенпомгола в связи с составлением Губкомунделом проекта законопроекта о ночных сторожах. По проекту предлагается, что в каждом квартале, или районе, какой-либо дом будет иметь квартальный старосту, население должно платить и содержать ночного сторожа, сторож назначается квартальным старостой и выполняет все обязанности, касающиеся охраны населения и имущества безвозмездно. Предлагаемые ночные часы (с 9 до 5) сторож должен быть на посту и обследо

свой квартал, на нем лежит обязанность наблюдать за порядком в нем, давать необходимые справки гражданам, отсылающим адреса частных квартир, а также врать и т. д. давать сведения в милицию и пожарным частям о д. пожарах, принимать меры при пожарах и ограбе имущества, скрывать об объектах хранения других районов и милиции и гражданам в подвале приставки и т. д.

Содержание сторожу должно платить население квартала по ставкам, определенным коммунальным отделом по соглашению с Губпрофсоюзом и по раскладке его между в. ом на его всех квартирах.

Этим всем нововведением достигается организация ночной охраны и улучшение жилищных условий городского квартала

А. П.

ТЕАТР И ИСКУССТВО.

Театральная жизнь.

В 1 м Говтеатра последнее для сезона состоялось заседание учредивших из Барнаула живых персоналий группы: Науминой, Арзамасова, Фарсова. Последнее для своего сезона избрал пьесу классического репертуара—трагедию Шекспира «Гамлет», в которой он будет играть главную роль Гамлета, а в роли Офелии выступит Наумина, роль же короля будет исполнять Арзамасов.

К благоустройству летнего сада.

Ира Народас дом управляющий летним театром М. И. Буковская принимает меры в т.м, чтобы к открытию сезона театр имел полное благоустроенный вид дорожки будут обнесены проволоками, загражденными скамьями, отремонтированы; будут оделаны цветочные насаждения. В саду будет действовать буфет, а время того—бизард.

За артистами.

Управляющий летним театром М. К. Вуковский выезжает в Семипалатинск, чтобы пригласить в состав труппы летнего театра г. Барнаула заходящих зам в настоящее время артистов Васильичинову (молодая герцогиня), Васкова, Рачи и Вашина.

Письмо в редакцию.

На заметку, помещенную в «Красном Алтае» 30, III, «Нехозяйственный кеосерват», просьба поместить ниже следующее:

Транспортным потребительским о вом по нарядам Губпрофкома были получены в январе овощи, из которых брюква была в подмерзшем виде (на что имеется соотв. документ), отсортированная до 150 пуд, брюква все же не была выброшена, а явилась пригодной для другой цели, и была отправлена на откорм свиней своего колхозного производства, взамен транспортникам гораздо большие количества овощей были отпущены (для больших) из своих огородов.

В отношении порчи муки, по обследованию выясняется, что порченого отхода имеется очень небольшое количество.

Могут быть представлены фактуры об отпуске из огорода овощей.

У огурцов и помидор лавки № 1, забранных, как неподходящих, сняты только два верхних ряда, как загрязненные (стояли открытыми), остальные оттаваны и по отношению рев. контр. ком. признаны годными к употреблению.

Дальше в статье говорится о более высоких ценах на хлеб кооперации против рынка; настоящим разъясняем, что цены на хлеб кооперации двойные, для транспортников дешевле рынка (см статью) на 5 тыс. руб. в фунте и хлеб отпускается почти по себестоимости, а для посторонних на 3 т. р. дороже, делается это в ограждение отчасти скупки и перепродажи ее частными торговцами лотков и на покрытие отпускаемого хлеба транспортникам по себестоимости.

Члены транспорткооперации могли бы быть более требовательными, когда они сами были бы более исправными к своим членским обязательствам.

Все призывы правления о вносе средств в о во определились пока в 50 милл. руб., на которые по существующим ценам рынка чудес не сотворишь.

Правление

Ошибки.

По вине корректора в газете № 81, от 11 апреля, перепутана фамилия известного социалиста Магдональда (телеграмма «Конференция 3-х интернационалов»).

Редактор П. Канцелярский. Государственная типография.

Тираж 3.400 экз.

О Б Ъ Я В Л Е Н И Я

68 ЛАКХ И 40 ШТ. ТАСУ продаются, по Пушкинской ул., № 17. дом Овчинникова. 701

Объявление.

Полкотдел №-й дивизии нуждается в покупке фото-материалов: фото бумаги, пластинки, гидроцинона, метола, серн кисл. натрия, поташа, глицеринсульфата. сулемы и ванночек. Желающие продать указанные материалы могут справиться об условиях в Агитпропчасти Полка №. Адрес: ул. Анастасия, № 86. С 10 до 4-х час. вечера.

Агитпропчасть. 706

Продается дом с подвальным низом, устроенным для хлебопечки, с 2 мя печами и всеми надзорными постройками. Берская, 153. Спросить Мухачеву, с 3х до 7 часов. 704

Утерян вид на жительство, на имя Анны Георговны Петровой, который считать недействительным. 703

Утерян парт билет, в № 907886, на имя Шелепова, Феофана Маркеловича, который считать недействительным. 705

Пастухи, желающие наняться пасти табуны городского скота, приглашаются Губкомотделом явиться для переговоров, в четверг, 13-го апреля, в комнату № 9, Земельно-Лесной подотдел. 700

МЫЛОВАРЕННЫЙ ЗАВОД «ДИСПОЗЕ»

(бывший Жмурина-Виноградова) Правый берег пруда.

ВЫПУСТИЛ В ПРОДАЖУ

УНИВЕРСАЛЬНУЮ КОЛЕСНУЮ МАЗЬ

для железных осей. КАЧЕСТВО ДО ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ.

Оптом на заводе; в розницу в лавке Г. С. Жмурина, 1-й ряд, близ Базарной площади у моста. 711

О Б Ъ Я В Л Е Н И Е

Губернский Отдел Государственного Политического Управления этим извещает воинские части, советские учреждения и должностных лиц, при экстренных случаях вызова во всякое время дня и ночи, обращаться по телефону через камендатуру ГПУ, телефон № 161, ежедневно, кроме праздничных дней.

Во время занятия с 10 час. до 16 часов.

Кабинет Начгуботдела ГПУ	№ 60.
Квартира " "	№ 138.
Кабинет Начальника СОЧ	№ 20.
Квартира " "	№ 138.
Секретное Отделение	№ 185.
Канцелярия Сек. Опер. Части	№ 98.
Общая часть ГПУ	№ 31.
Камендатура	№ 161.

Начальник Отдела ГПУ.

Секретарь Вагин.

710

ВСЕМ АБОНЕНТАМ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ЭЛЕКТРИЧЕСКОЙ СТАНЦИИ

Предлагается до установления нового тарифа на электрическую энергию внести в кассу электро-станции или ее текущий счет № 13537, по примеру и ставкам февраля месяца, за отпущенную электрическую энергию в марте месяце и за апрель вперед, не позднее 15-го апреля 1922 года.

715

Председатель Губсовнархоза [подпись].

В ГОСИЗДАТЕ

поступили в продажу

„СИБИРСКИЕ ОГНИ“.

О б ъ я в л е н и е.

На основании постановления Алтгубисполкома, от 31-го марта сего года, за № 34, ввиду непоступления как местных, так и страховых взносов в Губздрав, на которые он главным образом содержится, с 15-го сего апреля Губздравом вводится платность за все рецепты, откуда бы они ни исходили (хотя бы даже из губздравских амбулаторий).

Рабочие и служащие предприятий и учреждений, как государственных, кооперативных, так и арендуемых частными лицами, которые обязаны вносить страховые взносы—могут предъявлять за уплаченные рецепты счета заводоуправлениям и учреждениям для оплаты, причем эти предприятия и учреждения не освобождаются от обязанности, как выплачивать страховые взносы, так наложения на них за просрочку взносов штрафа и пени.

Завалтгубздравом В. Кульвановский.
Завалтгубсобесом А. Черных.

708

КНИЖНЫЙ МАГАЗИН ГОСИЗДАТА.

Вышел из печати и продается

п о р т р е т

Т О В. Л Е Н И Н А.

674

(Пушкинская, 56).

БУКВАРИ,

задачками и учебники на украинском языке и
другая литература.

ТЕТРАДИ.

ЗАДАЧНИКИ для взрослых

ПОЛУЧЕНЫ В МАГАЗИНЕ ГОСИЗДАТА

686

(Пушкинская, 56).

АЛТГУБТОРГ

в п р о д а ж и:

Сырье, кожаная обувь, контопар, полушубки, сброя овца, шкура разных сортов, вода, керосин, разн. столярные, химические и проч. товары, а также

ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ:

на изготовление вышеперечисленных предметов, запасных частей и станочно-хозяйственным машинам, на отливку разных запасных частей и разным машинам и на разного рода кустарные изделия.

ПОКУПАЕТ:

Ножовье, волокна—лен, пеньку, шерсть разных сортов, овчины, сало сырец и техническое, хлебопродукты, зернопродукты, мясо, различные семена, деготь паровой и колесничатый, смолу и разного рода кустарные изделия.

Покупка и продажа производится за наличные и путем товарообмена.

ПРИНИМАЕТ НА КОМИССИЮ:

от многогородних и местных госпредприятий, учреждений, трестов, комбинатов, кооперативных объединений, первичных кооперативов, и рабочих организаций всевозможные товары фабрично-заводского изготовления, а также и всех видов сырья и продукты.

Принимает верушения на сырьевые и продовольственные заготовки.

Губторг имеет Отделение в г. Бийске (Уторг) и конторы Уполномоченных по закупке хлебопродуктов, сырья и пр. в Губцове, в г. Лениногорске, Учпристанки, Алейской и Горно-Алтайске.

Адрес почтовый: Барнаул, угол ул. Республики и Социалистического пер.; телеграфный: Барнаул, Алтгубторг. 152